
Vervollständige die Takte mit passenden Notenwerten.Aufgabe 1: 

a) 44 q qiq b) 44 iq iqe

c) 44 q. qe d) 44 iqe

e) 44 iq jjjq f) 44 eoo

Aufgabe 2: Vervollständige die Takte mit passenden Pausenwerten.

a) 44 q q b) 44 q iq

c) 44 q. q d) 44 e eq q

e) 44 jq xoo f) 44 iq jq qo
© 

Rhythmus

1



Setze die Taktstriche an die richtige Stelle.

Aufgabe 4: Schreibe die richtige Taktart auf.

Aufgabe 3: 

d) 44

a) 44

b) 44

c) 44

© 

a) b) qeq.iq iqq

q q q iiiqiq q iq iq iq e qo
q e iq iqe q e eqo oo o
jjjq e e ejqq jq eh. o eoo

e. e eeq. q jiqe.i. q i. qoooo

c) d) iiq qiq iqe q.

e) f) jq e eq qiq eo eo
g) h) q iq h.h.

Rhythmus

2



Klatsche diesen Rhythmus und notiere die Grundschläge unter den 
Noten. Nutze ein Metronom!

Aufgabe 5: 

Aufgabe 6: Erfinde einen Rhythmus im 4/4-Takt, welcher 3 Takte lang ist. Nutze
die vorgegeben Noten-/Pausenwerte mindestens ein mal. 

a) 44

b) 44

a) 44 h q iiiqiq q q q qh iq hq

© 

iiiqb) 34 q qq eq. q iq q q

c) 44 jjjq qe jq iqqhiq iqqo eoo

jjq

iq q

eq. .

o

o

Rhythmus
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Vervollständige die Takte mit passenden Notenwerten.Aufgabe 1: 

a) 44 q qiq q b) 44 iq iqe

c) 44 q. qee e d) 44 iqee h

e) 44 iq q e ejjjq f) 44 eoo

Aufgabe 2: Vervollständige die Takte mit passenden Pausenwerten.

a) 44 q q b) 44 q iq

c) 44 q. q d) 44 e eq q

e) 44 jq xoo f) 44 iq jq qo
© 

e q

e e q.
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1

Lösung



Setze die Taktstriche an die richtige Stelle.

Aufgabe 4: Schreibe die richtige Taktart auf.

Aufgabe 3: 

d) 44

a) 44

b) 44

c) 44

© 

a) b) qeq.iq iqq

q q q iiiqiq q iq iq iq e qo
q e iq iqe q e eqo oo o
jjjq e e ejqq jq eh. o eoo

e. e eeq. q jiqe.i. q i. qoooo

c) d) iiq qiq iqe q.

e) f) jq e eq qiq eo eo
g) h) q iq h.h.
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Klatsche diesen Rhythmus und notiere die Grundschläge unter den 
Noten. Nutze ein Metronom!

Aufgabe 5: 

Aufgabe 6: Erfinde einen Rhythmus im 4/4-Takt, welcher 3 Takte lang ist. Nutze
die vorgegeben Noten-/Pausenwerte mindestens ein mal. 

a) 44

b) 44

a) 44 h q iiiqiq q q q qh iq hq

q qh iq eh hq

© 

iiiqb) 34 q qq eq. q iq q q

c) 44 jjjq qe jq iqqhiq iqqo eoo

jjq

iq q

eq. .

o
o

e jjqhq. ee h h.oo
o
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